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Facultad de Ingenieria
Division de Ciencias Basicas
Coordinacién de Matematicas
CALCULO VECTORIAL
PRIMER EXAMEN FINAL COLEGIADO
TIPO C

No. de cuenta:

Duracion maxima: 2 horas

1. Calcular las dimensiones de una caja prismatica de base rectangular con tapa,
, . . 2 .
gue tenga el maximo volumen posible empleando 12 CM" de material.

15 PUNTOS
2. Sea la curva C representada por:
F(t) = (t—sent)i—cost |, donde t es el tiempo
Determinar:
a) El triedro movil de vectores (T, N, y B) en el punto P(7,1)
b) Si r(t) es una funcion vectorial de médulo constante.
20 PUNTOS

3. Dada la funcion f (X, y,z)=\/(x2+y2)3 +2xy+e’,

Calcular el laplaciano de f en coordenadas cilindricas circulares.

15 PUNTOS




1EFC17-1

4. Determinar si el campo vectorial expresado por
V=(4xy+22+2) i+ (2x*=3) j + (2xz+4)k
posee funcion potencial. En caso afirmativo obtenerla y evaluarla en el punto

P(2,1, 2) considerando que (3,2, 1) =50

15 PUNTOS

5. Por medio de integral doble calcular el area de la regién limitada por las curvas

de ecuaciones

x> +y*=9 y  X+y=3

20 PUNTOS

6. Empleando el Teorema de Gauss calcular el flujo del campo vectorial

F(X,V,2)=(x+y?)i+ (2y—§)j +(seny—z)k

a través del cilindro que envuelve al sélido limitado por las superficies
X*+y°=4, x=y, X=-y, z=3 y z=5

(se sugiere emplear coordenadas cilindricas)

15 PUNTOS
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1.

Sea la caja con ancho X, largo y, y altura z, entonces:
Funcion Objetivo: V(X,V,Z)=XyzZ
Funcion Restriccion: 2xy+2xz+2yz —12=0
LX,V,Z, A)=XYyzZz+ A2XYy+ 2Xz+2yz—12)

oL yZ

——=vyz+ 12y +22) =0 = A =——""  _........ 1
OX Y 2y ) 2y + 22z @
oL 74+ A(@x+22)=0 = A —— X% . (2)
oy 22X+ 22z
oL Xy
—=xy+A(2x+2y) =0 —=> A =——="2="__ ... )
Oz 2X + 2y
oL _ 2 XY+ 2XZ+2yz—12 “4)
S 2XY+2XZ+2yz—12.......
@D = (2):
VA XZ
2y + 2z 2X + 2z
2) =(0O):
XZ Xy
22X+ 2z 22X+ 2y

Sustituyendo en (4):
2X° +2%X° +2%x% —-12=0
6x° =12
x =2
X = y=z=\/§ [cm]

15 PUNTOS




a) Si r(t) = (t—sent,—cost)
en p(z,1); t—sent = oz A\ —cost =1 de donde t = -«
ﬂ=(:I_—Cost,sent) al valuaren P ﬂ=2i — dr =
dt dt dt
dr
T =79t __;
dr
EH
d—ze (sent,cost) al valuar en P d®r = — ]
dt? ’ dt?
dr _d?r
Sea_—a;—x dtz-—~—2k por lo que
dr d?r
—_ —r X 2
B — _dt dt® _
dr d®r
— X
dt dat?
entonces N = BXT = — j
— dr — dr
b) Como r () = (sz,1) ac = (2,0), se cumpleque r ac = O
. r(t) no es de modulo constante
20 PUNTOS
- 2 2 y z
3. Si f(X,¥y,z)=(X"+Yy )2 +2xy +e€“, entonces
f(r,,z) =r° +r’sen 20 + e~
Sea
—2 1 o h,h, of o h h, of o h h,6 of
V4 f — [ ( o' 'z )_|_ ( r' 'z )—I— ( r_ o )]
h,h,h, ~or h, oOr o6 h, o©& oz h, oz
Y Si
ﬂ=3r2—|—2rsen2¢9; h =1
or
i=2r2c0326?; h, =r
oo
ﬂ :ez ; hZ :1
oz
hyoh, of 3r° + 2r°sen 268
h, oOr
h h, of = 2r cos 26
h, or
h . h, of 2
—) < — = re
h oz

z

Por lo que

VEF = 1[9r2 + Arsen28 — 4rsen26 + e?]
r

V f =9r +e?

15 PUNTOS




oP _ o Ax — Ax
oy oOX

SR o O —oO

oy oz

oP _ OoR 5y >
oz OX

.SiesCN.C d¢
=IPdXvIQdyVJ’RdZ
S = [(Axy +z? +2)dx [ (2x%2 —3)dy [ (2xz + 4) dz
S = 2X°Yy + XzZ7 + 22X U 2X°y —3y w xz? +4z +cC
S = 2%X°Yy + %XZz% +2%Xx —3y +4zZ +C
Se sabe que P (3,2,1) =50
500 =2@F) "2+~ +2(3) —3=2DH+494@ +c
50 =36+3+6 —6 +4+ C
50 =43 +cC
c =50—43
.Cc =7
#$(2,1,2) =2@40@M +(2)A) +4 -3 +8+7
=8+8+1+15
- B(2,1,2) — 32

15 PUNTOS
S.
Sea la region
si R={(X,y)[0<x<3;3-x<y<+y9-x*} 34
3 \Jo-x?
A=[[dA=] [ dydx
R 0 3-X
3
A=[[N9—x* —(3—x)]dx
i 0 =3

[o_ «2 2|3
[angsen% ”TX]_gx+X_

A=
2|0

~9+21-22)-3

J>

N | © NILO I\)ILO
P
|\>|é1

|\J|k)

A= —1) unidades de area

(

20 PUNTOS




Z3

_ 2y 0(2y+--) _
divE=v. F =20 4’ dlseny-2)
OX oy 0z

Coordenadas cilindricas que definen el volumen:

=1+2-1=2

0<r<2, %ges%ﬂ también puedeserosesg y 3<z<5

Teorema de Gauss
7l2

Flujo:jﬂdivfdvﬂ!

Dv

rdrdzde = (2)( %)(2)[%]5 —27[2—0]=4x

W C—— 1
O Ly N

15 PUNTOS




